
 
REFERAT af MENIGHEDSRÅDSMØDE I OSTED MENIGHEDSRÅD DEN 17. FEBRUAR 

2026 KL. 18 
VI MØDES KL. 17.30 TIL SPISNING 

 
Inviterede:  Pernille Fellmann, Birgit Vandtved, Hjarne Bjergager Jensen, Gitte Preisler Petersen, 

Povl Ravnkilde, Anne-Mette Nortvig, Anne Mette Jürgensen, Thomas Petersen, Hanne 
Clemmensen Knörr, Birthe Petersen 

Afbud fra:  Hans Høyer – kom senere, Anne Mette Jürgensen,  
Referent: Sekretær Anne-Mette Nortvig 
Mødeleder: Formand Pernille Fellmann 
Vært: Pernille 
 
 
1. 
Velkomst v. formanden, Pernille 
 
2.  
Godkendelse af dagsorden 
A.Underskrivelse af referat fra menighedsrådsmøde den 27. januar 2026 
Underskrevet  
 
3. 
Orientering fra forretningsføreren, Hanne 
A.Debitorliste 
Pernille ønsker dette punkt taget op. Se bilag. 
 
Hver enkelt sag blev taget op og afgørelser truffet. 
 
 
B. Principper for økonomisk forvaltning i Lejre Provsti 
Udsættes til næste gang. 
Vi søger provstiet om hensættelse af frie midler. 
 
 
C. Vedtægter 
Diverse vedtægter blev underskrevet. 
 
D. Diverse fra regnskabsfører 



Hanne tilbyder at afholde en hel dag i foråret til økonomiseminar om budget. Det tager 
menighedsrådet i mod i glæde. 
Ved en fejl har vi fået flyttet vores aftale fra Andel Energi til Norlys. Det skal gøres om. 
 
 
 
4. 
Orientering fra formanden, Pernille 
A.Valgmenigheden 
Møde den. 24. februar – revideret aftale – se bilag. 
Anbefaling fra Thomas vedr. ordning omkring Valgmenighedens egen kirketjener. Og anbefaling af 
menighedstådet om at forhandle oplægget igennem med VM.  
 
 
B. De 4 sogne - samarbejde 
Møde formænd, kordegn 11. februar 
Pernille orienterede om indholdet af mødet. Bla. At der udarbejdes procedurer i forbindelse med 
vikardækning.  
Næste Kirkenyt dækker april til august, vi skal derfor annoncere særskilt for påskegudstjenester og  
påskearrangementet Skærtorsdag i aviserne. 
10/3 er der møde med præster og formænd og kordegn.  
 
 
C. Gravsteder, ydelser etc. 
Herunder procedurer vedr. nedlæggelse, bortskaffelse af sten, debitorer, intern kreditering, aktuel 
sag. 
Menighedstådet beslutter: Ved misligholdelse varsles 3 måneder pr. brev, at ved fortsat mislighold 
og/eller udløb nedlægges gravstedet. Menighedsrådet sørger for nulstilling af gravstedet med 
mindre gravstedsejer selv henter stenen. Dette skal ske inden for 14 dage. 
 
 
D. Skærtorsdag 
Fordeling af opgaver 
KirkeNyt leveres først efter påske. Vi beder Karen MC lave plakat og diverse annonceringer. 
Opgaver fordeles blandt menighedsrådet. 
 
E. Coop-kort 
Dem der skal købe ind, skal henvende sig til Pernille og få kortet til Osted Brugs. 
 
 F. Provstesyn  
Flyttet til 16/4 8.30-15.00. 



 
5. 
Orientering fra sognepræsten / Aktivitetsudvalg fælles med Allerslev, Anne-Mette 
A.Forslag om samarbejde med Valgmenigheden og Osted Frikirke om julehjælp 
Menighedsrådet bakker op. 
 
B. Skilt til kirken ved krydsene/indgangene til Byvejen.  
Vi har søgt ved Vejdirektoratet og ved Kommunen. 
 
6. 
Orientering fra næstformanden, Birgit 
Vi arbejder videre med skovrejsning. Intet nyt pt.  
Forslag om fællesspisning som sammenskudsgilde i Stalden for alle til sommer.  
 
7.  
Orientering fra kirkeværgen og kassereren, Hjarne 
Skilt til annoncering af gudstjenester foran kirken sættes op.  
Stormflag indkøbes. 
Vi arbejder videre med sagen om lys på p-pladsen.  
 
 
8. 
Orientering fra personaleansvarlig samt udvalg for helhedsplan, Gitte (Pernille/Birgit) 
A.§56 
Hans ønsker dette punkt taget op.  
MR tager til efterretning, at der ikke er søgt om refusion jf. § 56. Der gøres ikke mere i denne sag. 

 
 
B. Kirkekaffe 
1/3 Gitte  
29/3 Hjarne 
 
9. 
Orientering fra provstiudvalget, præstegårdsudvalget og musikudvalget, Hans 
A .Musikarrangementer 2026 
Herunder tilbud fra Lejre ungdomsskole.  
Vi diskuterede tilbuddet, men vi mener ikke der er plads til flere arrangementer i kirken. Og Osted 
kirketårn og trappen herop egner sig ikke til rapelling. 
Der er bevilliget penge til varmepumpe til Stalden. Vi afventer bedre vejr.  
Der er penge til præstegårdshaven, vi afventer bedre vejr.  



Vi diskuterede lydisolering af loftet i Stalden.  
 
B. Samarbejde med Valgmenigheden om musikarrangementer 
Menighedsrådet bakker op om samarbejdsforslaget.  
 
10. 
Orientering fra medarbejderrepræsentanten, Thomas 
Se 3A og 4C 
Punktet er afviklet under punkt  3A. 
 
 
11. 
Eventuelt 
Formanden orienterer: Organisten tager på kursus i maj. 
Kontaktpersoner og graver tager på kursus i Arbejdsmiljø til september. 
 
 
Kommende møder: 
Tirsdag den 17. februar 2026 – vært Gitte 
Ny dato: Tirsdag den 31. marts 2026 – vært Hjarne    
Tirsdag den 28. april 2026 – vært Hans 
Tirsdag den 19. maj 2026 – vært Birgit 
Tirsdag den 16. juni 2026 – vært Povl 
Forslag til nye datoer for efteråret ændres til: 
Tirsdag den 25. august 2026 – vært Anne-Mette  
Tirsdag den 22. september 2026 – vært Pernille 
Tirsdag den 13. oktober 2026 – vært Gitte 
Tirsdag den 17. november 2026 – vært Hjarne 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




